

HERALDO DE ZAMORA

Figlo II.

Año XX.

Diario de información, político e independiente.

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 5.521.

Capital, un mes. 1,00
Provincia, trimestre. 3,50
Portugal, id. 4,50
República Argentina año 20 m. u.
Pago anticipado.
El extranjero no se admite suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Viernes 24 de Julio de 1914.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.
TELÉFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la luz del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. pta. 0,08
Tercera id. 0,15
Precio de línea (Primera id. 0,50
Inserción. Reclamos y gacetas. 0,25
Remiteles, comunicados, y requiridos a precios convencionales)

OBRA UTILÍSIMA:
Descripción Geográfica,
Histórica y Estadística
DE LA
provincia de Zamora
por el ilustre zamorano **Don Ismael Calvo Madroño** Precio 3,50 ptas.
De venta en la librería Hijos de Facundo Martín, Rúa 8, Zamora.
En este importante Establecimiento encontrará el público extenso surtido de cuanto se relaciona con el ramo de librería. Casa especial en menaje para Escuelas.
RUA NUMEROS ZAMORA

"DIAVOLO,"
de goma, juguete higiénico, recomendado por toda la ciencia médica.
SOMBRIILLAS,
BASTONES Y
ABANICOS
Grandes rebajas, fin de temporada.
GARCIA HERMANOS, Santa Clara, 2.

Por la salud pública

Tiempos ha que desde estas mismas columnas llamamos la atención sobre la necesidad de que rindiendo tributo a los más elementales principios de higiene pública, la importante Sociedad que tiene a su cargo el abastecimiento de aguas se preocupase del problema tan vital como lo es el de la ozonización de las del Duero, pues como entonces demostramos, eran causa de algunas enfermedades infecto-contagiosas, según opinión autorizada de competentes facultativos.

A pesar de los sólidos fundamentos que en apoyo de nuestras iniciativas alegamos entonces, la justa demanda del periódico cayó en el vacío, y aun cuando se dijo que sería un hecho la inmediata instalación de filtros modelos que hicieran desaparecer el peligro, es lo cierto que no se puso remedio al mal y esta es la fecha en que las cosas continúan en el mismo estado.

Ayer fuimos gratamente sorprendidos con atenta carta de don Angel Galarza, en la que el diputado a Cortes por la capital, procurando por el bienestar de sus representados, nos ruega que insistamos nuevamente sobre la necesidad de la ozonización de las aguas, único medio de que puedan evitarse determinadas infecciones; y como estimamos oportunas las indicaciones de nuestro amigo, le complacemos pero temerosos; de que corran igual suerte que las primeras llamadas de HERALDO DE ZAMORA.

No se nos oculta que la Sociedad de Aguas tendrá que imponerse grandes sacrificios pecuniarios para subsanar el defecto que hoy apuntamos; pero antes que nada está la salud pública, y por ella y en cumplimiento de un sacrosanto deber, no debe tolerarse el que continúe un abastecimiento de aguas que, al decir de los técnicos, es altamente antihigiénico.

Si las cosas continúan en el lamentable estado que hasta hoy habrá que confesar que está en lo cierto un compañero nuestro afirmando que Zamora es la capital de los rincones y los filtros, pues de estos últimos tienen que valerse todos los vecinos que preocupándose de la salud no se atreven a beber las aguas en el estado de impureza que nos la sirve la Sociedad abastecedora.

Ahora, tienen la palabra las autoridades y si su desaprensión es tan grande que no quieren molestarse en poner remedio al mal, el pueblo se encargará de censurarlas como se merece.

HERALDO DE ZAMORA no puede hacer más que llamar la atención; si no se le oye, habrá de resignarse, avergonzado ante tan incañificable pasividad.

Vallisoletanas.
(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Valladolid 23.
VERBENAS
Con motivo de ser mañana la víspera de Santiago, habrá verbena en las inmediaciones de la iglesia de este nombre.
También habrá verbena en La Rubia, donde se quemará una colección de fuegos artificiales y habrá música y otras diversiones.

DEBUTS

En Pradera han debutado hoy los ex-cébricos Toni-Pepi y la bailarina La Clavellina.

Ambos números fueron muy del agrado del público.
El día 30 del corriente debutará en este teatro la compañía italiana de ópera Patrici-Granieri, que es la mejor de las que recorren los escenarios españoles y que actualmente trabaja en el teatro Apolo, de Madrid.

Componen el elenco unas 80 personas y traen un vestuario y decorado magnífico.

El público vallisoletano, que ya conoce esta compañía por haber actuado en Calderón, ha recibido con agrado la noticia.

TAURINA.

Ya han sido desengañados los seis carreros que han de lidiarse el día de Santiago y que tienen una lámina magnífica.

VIAJES.

De Barcelona para Zamora han pasado por esta estación en viaje de inspección, dos consejeros del ferrocarril de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo.

De Medina del Campo han regresado 20 niños del Hospicio con dos hermanas de la Caridad, que habían ido a tomar aguas al balneario de las Salinas.

FESTIVAL ECUESTRE

El día 26 se celebrará en esta plaza de Toros una función de circo por la Compañía de don Jacinto Romero.

Entre los artistas de la Compañía figura mille Tuille.

DE COLABORACION

Impresiones propias.

Idealismos.

El congreso socialista francés, después de amplia discusión en que se pusieron de manifiesto las dos tendencias que dividen al obrerismo mundial, acordó que, en caso de una guerra entre Francia y Alemania, se trataría de declarar en ambos países la huelga general. Este acuerdo no es más que la ratificación de los tomados en los congresos similares de Baileia y Londres, aunque éstos extienden su radio de acción a todo el mundo civilizado.

Bueno es que existan tales acuerdos y que los Gobiernos de Europa, burgueses todos y cada vez más imperialistas y belicosos, tengan sobre sí si quiera esa amenaza, que, por otra parte, están bien seguros de que no se trocará en realidad. En efecto, es difícil que las redentoras ideas del socialismo lleguen a ser una realidad, sobre todo en el preciso momento de un choque entre franceses y alemanes. La idea de patriotismo, o de patriotismo, está muy arraigada en el pueblo francés, para que en un momento dado, pueda ser supeditada a ninguna otra, aun cuando esta sea verdaderamente salvadora. Además su odio a los alemanes es muy enconado desde 1870 para que pierdesen la ocasión de saciarlo por principios más o menos socialistas. En cuanto a los alemanes, su socialismo es un lujo, como el piano en algunas casas, que solo lo tienen para adornar una habitación, sin que haya en la familia ningún individuo que lo sepa tocar. El socialismo alemán

es un socialismo fomentado bajo el patrocinio del Kaiser.

Sólo así se explica que a pesar de contar en el Reichstach con una mayoría abrumadora, el obrero alemán sea tan esclavo como el ruso; trabaja catorce ó más horas por un jornal ridículo, y sólo así se comprende que la legislación alemana se halle tan atrasada que aún rigen allí las leyes de la primera mitad del pasado siglo.

No es de esperar que ese plausible acuerdo de los Congresos socialistas sea una realidad cuando lo demandan las circunstancias, ni en Francia, ni en Alemania, ni en ningún país. Veinte siglos lleva de existencia y predicación el Cristianismo, y sin embargo, la mayoría de sus principios son todavía utopías en nuestras costumbres.

De tales acuerdos tiene razón para reirse el proletariado y permanecer tranquilo por ahora y por mucho tiempo, sobre todo mientras los obreros abominan teóricamente de la guerra y sigan dando sus hijos para engrosar, ó mejor dicho, para formar el ejército de todas las naciones y mientras sean los obreros quienes emplean su esfuerzo y muchas veces su inteligencia en construir barcos, armas y pertrechos de guerra.

Los ideales flotan en el ambiente, pero no dejarán sentir sus efectos saludables mientras no formen un todo con la misma naturaleza de quien los profesa, mientras no se conviertan en algo que constituyan su propia carne, sangre de los individuos.

Luciano Caño.

La Coruña 22 Julio de 1914.

Vida política.

Los telegramas de Cádiz dan cuenta de la feliz terminación del viaje realizado por nuestro ilustre jefe, el señor conde de Romanones, para conocer la verdadera situación actual de las zonas española y francesa en Marruecos.

El viaje, como los hechos demostraron pronto, ha sido pródigo en enseñanzas útiles, y el conde de Romanones, realizándole en condiciones desventajosas para él de tiempo y temperatura, ha demostrado una vez más hasta que punto pospone sus propias comodidades e intereses al interés nacional.

El señor Dato había teleografiado al gobernador de Cádiz encargándole que felicitará al conde de Romanones, cuando éste desembarcara en aquel puerto, por el éxito de su viaje a Marruecos.

A mediodía recibió el presidente un telegrama de la citada autoridad, dándole cuenta de la llegada y desembarco del ilustre jefe de los liberales.

El gobernador le saludó, le felicitó y se puso a sus órdenes.

El conde de Romanones sale en el expreso de hoy para llegar mañana a Madrid.

El domingo marchará a Barcelona el ministro de Instrucción pública para dar una conferencia en el curso inaugurado sobre Expansión comercial.

Según dijo el jefe del Gobierno, Su Majestad el Rey presidirá este año, en Bilbao, la sesión anual del Instituto Nacional de Previsión, que cada año se celebra en una provincia.

Este año ha correspondido a Bilbao. El Rey ha señalado la fecha del 25 al 30 de Agosto.

El señor Marvá leerá la Memoria anual y también el señor Maluquer, como secretario, leerá varios trabajos.

De Vitoria han escrito al presidente del Consejo expresando el deseo de que Su Majestad el Rey vaya en Agosto para asistir a los festejos que allí se celebrarán.

Aun cuando el señor Dato no ha hecho ninguna indicación a Su Majestad, cree que éste la aceptará, pues los festejos se celebrarán en fecha en que el Rey se encontrará en San Sebastián y no ofrecerá dificultades el viaje.

El Corresponsal.

Madrid 23 de Julio de 1914.

Devolución de lasas telegráficas

Como el procedimiento seguido hasta hoy para reintegrar las tasas de los telegramas constituía una gran dificultad por la serie de trámites que el reclamante se veía obligado a seguir desde que se reconocía el derecho a ser reintegrado hasta el momento de hacer efectiva la cantidad, que a veces era tan pequeña que no compensaba las molestias sufridas ni la pérdida de tiempo consiguiente, el director general de Co-

municaciones, señor Ortuño, ha acordado las medidas necesarias para que la tramitación de los expedientes a que venimos refiriéndonos se simplifique en términos que permitirán percibir en el acto a los interesados el importe de las tasas cuya devolución soliciten con derecho.

En lo sucesivo, siempre que el interesado que solicite el reintegro consignare en su reclamación escrita la autorización expresa para que el jefe de la Sección de Telégrafos de donde el despacho proceda perciba en su nombre la cantidad a la cual se le declare con derecho, recibirá el importe de ella, sustituyéndole al efecto de los trámites del expediente oportuno el funcionario de Telégrafos, a favor del cual se hubiera otorgado la autorización, con lo cual los interesados no sufrirán la menor molestia en la gestión de esta clase de asuntos, y al propio tiempo las disposiciones legales reglamentarias garantizarán la debida forma de pago.

Para HERALDO DE ZAMORA

MENUDENCIAS

¿Porqué en esta estación de los calores abundan los besugos en las playas?... A esta pregunta que ha venido siendo el tormento más grande de mi alma desde que comencé a leer los calores, en folletos, revistas ilustradas y científicas obras, he leído cuanto en el mundo pasa, por ver si alguna de ellas a esta pregunta me contestaba... ¡Que si quieres! Revistas que nos cuentan a veces, tantas cosas y tan raras, de esto, que mi obsesión ha sido siempre, no decían palabra.

Y, al fin, desesperado por no hallar lo que tanto deseaba, decidido a leer hasta los toros, me puse a repasar la prensa diaria; y después de *tragarme dos de fondo*, los sucesos de Aibania, diez corridas de toros, cuatro choques, un naufragio, un estreno... y unas pastas... mi vista se fijó en la gaceta de «De sociedad». En ella desfilaron mil nombres de ex ministros, senadores, rentistas, personajes de la banca; actores, cupletistas; un centenar de padres de la patria y un *porción* de señores, —que son muy conocidos en sus casas,— que a Gijón, Santander, Murcia, Valencia, San Sebastián o Málaga, huyendo del calor, se van gozosos a gustar el *fresquito* de sus playas... y firme en mis propósitos, las secciones leí de cuarta plana: nada escapó a mi vista... gacetas, anuncios, todo... y ¡nadial al terminar lectura tan *sabrosa* quedéme como estaba: ¡ignorando, lector, porque en verano abundan los besugos en las playas!... E. M.

En el abismo

Durante los cinco primeros meses del año actual nos ha costado la aventura imperialista de Marruecos CUARENTA Y NUEVE MILLONES DOSCIENTAS UN MIL TREINTA Y CINCO PESETAS Y TREINTA Y CINCO CÉNTIMOS.

TREINTA MILLONES DE PESETAS MAS QUE EN IGUAL PERIODO DEL AÑO ANTERIOR. Aparte de las vidas sacrificadas y la riqueza que hubieran producido esas millonadas si se hubieran gastado en España en fomentar las fuentes de la producción.

A ese paso, al terminar el año habremos entrado en Marruecos, *más de cien millones de pesetas*.

¿Para qué ese aterrador derroche de millones que nos aplasta y que nos aniquila? ¿Qué gana España con ello? ¿Qué beneficios, qué ventajas, qué utilidades nos puede reportar jamás?

Si estamos en la miseria, si dentro de casa puede sostenerse a duras penas y mediante un Arancel prohibitivo nuestra producción, ¿cómo hemos de ganar ni competir aliente el Estrecho y con un régimen de puerta abierta?

Si no producimos bastante para nosotros si no tenemos capital para cultivar nuestro suelo, para explotar nuestras minas y nuestros saltos de agua; si los ferrocarriles, los tranvías, las grandes Empresas, en España son de extranjeros y se explotan con capital extranjero, ¿qué hemos de hacer en Marruecos? Colonizar a España es una empresa muchísimo más fácil y mucho más económica, y todavía no se ha realizado.

Y lo que aquí no se ha hecho ni lleva trazas de hacerse, ¿por qué milagro podrá realizarse en las malditas tierras africanas? Si no supimos sacar producto a Cuba, a Puerto Rico ni a Filipinas, empo-

rio de riqueza, verdaderos paraísos ¿qué será en esa zona de nuestro sub-protectorado?

ACTUALIDADES

Las fiestas de Santiago.

El templo metropolitano de Santiago fué en la Edad Media uno de los más famosos y venerados de la Cristiandad, y a él acudían en fervorosa peregrinación, Monarcas y Príncipes, señores y plebeyos, sacerdotes y hombres de armas hasta de los más lejanos países del orbe cristiano, para adorar el santo cuerpo del hijo del Zebador.

Tanta importancia tenían entonces las peregrinaciones a Santiago de Compostela, que los Reyes, primeramente, y después los Concejos de villas y ciudades, fundaron piadosas hospederías y benéficos establecimientos, para que sirvieran de asilo y refugio a los peregrinos.

Pero a medida que los años han ido alejando la época en que los guerreros españoles entraban en batalla al grito de «¡Santiago! ¡Santiago! ¡Cierra España!», las peregrinaciones han perdido importancia y hoy están reducidas a las que se celebran con motivo de la festividad del Santo Apóstol, compuestas en su mayoría por hijos de Galicia.

Las fiestas del Santo Apóstol son para Galicia el acontecimiento más grande del año. Lo más saliente de ellas son las solemnidades religiosas que se celebran en su basílica, cuyo conjunto, a pesar de lo inarmónico de su fábrica, sorprende por sus grandiosas proporciones.

Desde el siglo X, la iglesia composte-



Fachada del Obradoiro de la Basílica Compostelana.

lana fué declarada dependiente de un modo directo de la de Roma, y por bula del papa Calixto II, en 20 de Febrero de 1120, se la erigió en metropolitana, trasladando a ella todos los derechos y privilegios de la de Mérida.

La actual basílica fué construida sobre la antigua, cuya vieja portada queda oculta por la elegante escalinata de la fachada del Obradoiro, a la que puede decirse sirve de pedestal la construcción vieja.

De todas las fachadas de la grandiosa Catedral, la más bella y la que más impresiona es la del Obradoiro, obra del arquitecto don Fernando de Casas y Novoa. Su construcción dió principio en 1738.

Está formada por cuatro cuerpos, sobre los que se levantan dos esbeltas torres de 68 metros de elevación. Toda la fachada, incluso las torres, está llena de estatuas, molduras y relieves.

Es igualmente merecedora de detenido examen la fachada de la Platería, cuya linda portada y preciosa *Concha* es admiración de artistas y profanos, están lo aquélla adornada con diversas esculturas, estatuas sobre todo, de la Catedral antigua, y por dos artísticas y valiosas ventanas abiertas bajo los arcos superiores.

También es muy notable la fachada del Reloj, en la que está la Puerta Santa, que sólo es abierta por la mano del prelado en los años de Jubileo. Esta fachada la mandó construir el arzobispo don Ramón del Padrón, a principios del siglo XIV.

Salmantinas

Salamanca 23.
Hoy a medio día se verificó en el Ayuntamiento la recepción popular. Infinidad de personas cumplimentaron a su alteza la infanta Isabel.
Esta obsequió anoche con un banquete a las autoridades salmantinas.

Esta tarde visitará a los exploradores.

—Esta madrugada marchó a Ciudad Rodrigo, en visita de inspección, el capitán general de la región, señor Ximénez de Sandoval.

Regresará esta noche, permaneciendo aquí todo el día de mañana, para marchar a Valladolid el sábado.

—Para Valladolid ha salido el jefe de Administración del ministerio de Instrucción pública y vicepresidente de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, don Gabriel del Valle.

El señor del Valle ha permanecido en esta capital algunos días, comisionado por la Dirección general de Primera Enseñanza, con objeto de estudiar el funcionamiento de la Sección Administrativa y transmitir indicaciones a los funcionarios de dicho Centro.

Marcha satisfechísimo de la organización de éste.

El Corresponsal.

Rectificación.

El señor don José Valbuena, en el número 112 de *El Diario de Zamora*, afirma lo siguiente: «Ha fallecido en el recogimiento de pobres una desgraciada que había solicitado ingresar en el Hospital de la Piedad, y no fué admitida. Así se cumplen los estatutos de la fundación».

Y como esa noticia la considero injuriosa, no solamente para mi humilde persona, que como sacerdote cristiano la perdona, sino para este santo Hospital, cuyos estatutos procuro cumplir fielmente, para restablecer la verdad, declaro:

Que soy, como rector-administrador, el encargado de decretar la admisión o no de enfermos en este benéfico establecimiento. Y que esa desgraciada pobre fallecida en el recogimiento de la villa, no había solicitado ingresar en este Hospital. Por consiguiente menos pudimos dejar de admitirla. Habiendo camas vacantes, admitimos a cuantos enfermos lo solicitan, con condiciones legales.

Mi sacerdocio me impide hacer comentarios, reduciendo la defensa a consignar la falsedad de lo informado por el señor Valbuena, y el deseo que tenemos todos en esta fundación piadosa, de cumplir dignamente con nuestro deber, que es la voluntad benéfica de los ilustres fundadores.

Benavente 23 de Julio de 1914.
Venancio Morán.
Rector-administrador del Hospital de la Piedad.

Ecos provinciales

De Cerecinos de Campos nos escriben manifestándonos que reina tiempo propio de la estación.

Las existencias regulares. Vendedores pocos.

Los precios se mantienen sostenidos siendo el nominal de los diferentes artículos en este mercado los siguientes:

Tiigo a 50 reales fanega; centeno a 28, cebada a 24, algarrobas a 36 y avena a 19.

Garbanzos superiores a 120 reales fanega, regulares a 100 y medianos a 90.

Harina de primera 16 reales arroba, de segunda a 15 y de tercera a 14.

Entusiasmo de raza.

El Gallo y Gallito.

Es tan grande el entusiasmo que la nación española siente por el arte bello de la tauromaquia, que bien puede afirmarse, que hoy España entera rodea a los dos hermanos sevillanos, para rendirles el tributo más cordial de homenaje y plectista.

A tal punto llega este entusiasmo que pudiéramos llamar *hispano taurómico*; que en las páginas de nuestra historia contemporánea, parece se dá más importancia, y habla más la prensa de la cogida de uno de nuestros buenos toreros, que del atentado contra algún personaje político, y hasta contra alguno de nuestros monarcas.

Más de 6.000 telegramas hlovieron sobre *El Gallo* el día de su cogida en Algeciras; estoy seguro que en tan breve tiempo, no recibieron tantos en el Palacio Real el día del atentado de la *calle Mayor*.

Como si lo estuviera viendo, que los extranjeros que lean nuestros diarios, exclamarán muy satisfechos: ¡Los españoles son unos salvajes! ¡Son verdaderos sucesores de los romanos del circo! Estos y otros semejantes improperios, que siempre están lloviendo sobre la pobre España.

En el terreno de la filosofía y de la historia, ¿quién son más salvajes, los españoles con las corridas de toros, o los

franceses é ingleses y otras raciones, con sus corridas de caballos, sus boques y sus luchas greco-romanas? Balmes, el gran filósofo del siglo pasado, en su admirable obra El Protestantismo tuvo que hablar sobre este punto, y admirablemente probó, que si bien es verdad que no defendía del todo las corridas de toros; pero dijo que si se nos til-daba a los españoles de salvajes, había que hacerlo en grado sumo a otros juegos de otras naciones. ¿Cuántos españoles mueren anualmente en nuestros juegos nacionales? Algunos años ninguno; no obstante, en Francia é Inglaterra son innumerables las víctimas que anualmente perecen en sus juegos.

Una vez visto esto, ¿quién son los verdaderos salvajes? La historia, que es la maestra augusta de la vida, con sus vivísimos resplandores nos lo dirá. Contra un entusiasmo de raza, es inútil vociferar; apesar de Eugenio Noel y sus múltiples conferencias, las corridas de toros existirán en España, porque es un juego verdaderamente nacional, y que corre gloriosamente por nuestras venas.

Auxilio Berdián. Zamora-Julio-1914.

CHIRELES Y PITONES

Se acerca el momento supremo. En la Plaza de Sagasta, donde se halla instalada la taquilla, se nota esa animación propia de las vísperas de fiesta taurina.

Al cajón del codiciado papel, acuden presurosos los aficionados, para adquirir con tiempo la localidad desde donde han de presenciar y aplaudir, seguramente, las artísticas faenas de Veguita, Cetrino y su «tropa menuda».

La fiesta se celebrará «todas las de la ley» sin omitirse el más insignificante detalle: la Empresa, secundando los plausibles deseos de los aficionados, se propone que el debut del valiente diestro, hijo de Vidayanes (Villalpando) Eusebio Esibáñez Cetrino, revista la mayor solemnidad posible; que la corrida en que hace la presentación ante sus paisanos, perdure como glorioso recuerdo en la historia del torero zamorano.

Abundando en los mismos deseos, nuestro popular alcalde señor Moyano, presidirá la fiesta, para demostrar al lidiador novel, la admiración que a todos nos merece.

Por otra parte, Veguita y Cetrino persisten en sus honrosos propósitos de corresponder a una expectación tanta y al escrupuloso ganador señor Rivas sigue «firme en sus trece» de enviar cuatro novillos-toros de la mejor nota en el historial de su «fábrica».

Si apesar de todo, vamos a un fracaso, culpa no será de los organizadores de la fiesta; mas no pueden hacer porque resulte brillante.

He tenido el gusto de dar un apretón de manos a Veguita y Cetrino y tal es el entusiasmo de que participan los dos muchachos, que con ingenuidad me lo decían: el día de mañana, es para nosotros de prueba; para nuestras cuadrillas de justificar que pueden y quieren.

Conque, mano al sombrero cordobés y ¡eh, a la plaza!

Benaventanas.

Con un día espléndido y de calor, se celebró el mercado de hoy, haciéndose bastantes transacciones en ganado, pues en legumbres y cereales se presentó muy poco.

LOS PRECIOS SON:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Trigo, Barbilla, Cebada, Garbanzos, Alubias, Habones, Patatas.

HARINAS Y SALVADOS

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Los 100 kilos, Harina de 2.ª, 3.ª, 4.ª, gordos, negrilla, triguillo, gérmenes, alberjones, poivos.

AL DETALL

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Harina de 2.ª, 3.ª, 4.ª, gordos, negrilla, triguillo, gérmenes, alberjones, poivos.

GANADO

Cerdos al destete de 50 a 80 reales uno bueyes y vacas de labor de 1.700 a 2.000 reales uno, añojos de 500 a 700 uno, vacas cotrales a 65 reales arroba, ovejas a 40 reales una, cabras de 60 a 90, carneros de 56 a 62, castrones de 70 a 100, todo según clase y peso.

Se vendieron 198 bueyes y vacas; terneras 18; lanar y cabrio 2376 cabezas.

El Corresponsal. Benavente 23-7-1914.

ZAPATERIA El Porvenir Plaza Mayor, 18 y 19. Inmenso surtido en toda clase de calzado. La casa que más barato vende. Visite usted EL PORVENIR y se convencerá. PLAZA MAYOR, 18 Y 19. ZAMORA.



Expendeduría oficial de explosivos núm. 1. COMERCIO DE Marino Prieto Santiago Renova, 19 y 21, Zamora.

En este establecimiento, además de toda clase de explosivos, encontrarán sus favorecedores un inmenso surtido en armas de todas clases y demás pertrechos que hacen falta para este sport, a precios de fábrica.

Segunda serie CUPON NUM. 10

Para el sorteo de una magnífica máquina de coser sistema WERTHEIM, un elegante CORTE DE BLUSA y un caprichoso ABANICO, adquiridos en el nuevo comercio de paños de Luis de la Cuesta (Santa Clara, núm. 12), y que HERALDO DE ZAMORA regala a sus lectores. Cada serie se canjeará por tres números; es precisa la presentación de los anuncios para que el cupón sea valadero.

EL SIGLO GRAN ZAPATERIA PRECIO FIJO = 10, RENOVA, 10 = ZAMORA. En este nuevo establecimiento encontrará el público toda clase de calzado, desde 0,75 pesetas a 40 el par. Antes de comprar en esta casa, visiten otros comercios de su índole y hagan la comparación en precios y clases. Se reciben diariamente novedades de calzados de importantes fábricas de Palma Nota.—PARA LA SECCION DE SEÑORAS ESTA ENCARGADA UNA SEÑORITA.

DE MUSICA

Lista de programas de música que la banda del regimiento Toledo, interpretará en la Avenida de Raquejo en los días siguientes:

- Esta tarde, de 7 a 9. 1.º Pasodoble «Justo Roca» A. Rodríguez. 2.º Poika «Carnavalina» L. Rivera. 3.º Fantasia «Canto de Primavera» P. Luna. 4.º Overtura «Elveitia».—C. Lecaif. 5.º Vals Boston «Amor Ideal».—Orvvela. 6.º Pasodoble «León Salvador».—D. Eguaras. Por la noche de 10 a 12, 1.º Pasodoble «Triana».—L. Rodríguez. 2.º Pasodoble «Marzo».—M. Brull. 3.º Fantasia de «Zar».—Cortó. 4.º «En el Campamento» Fantasia militar, Juarranz. 5.º «El baile de la Cachimba».—P. nolla. 6.º Jota aragonesa, N. N. Mañana, de siete a nueve. 1.º Pasodoble, «Pulguita Chico».—P. Martín. 2.º Mazurca, «Violeta».—J. Salvador. 3.º «¡Válgame Dios de los cielos», canto andaluz.—Mariani. 4.º Fantasia de la zarzuela «La corte de Farón». 5.º Valses de la opereta «La viuda alegre».—Lehar. 6.º Pasodoble de «Las golondrinas».—Usandizaga.

- El domingo de siete a nueve. 1.º Pasodoble «Mi bandera».—A. González. 2.º Poika de cornetín «Carmen».—Conen Gichert. 3.º Selección de la zarzuela «El método Górrit».—Lleó. 4.º «Canto de primavera».—Pablo Luna. 5.º «C-pricho andaluz».—Gosttasehalk. 6.º Pasodoble flamenco «El Gallo».—L. López.

CHAMPAGNE DE HONOR

Los simpáticos dueños del elegante Hotel Comercio, nuestros cariñosos amigos Petra y Severiano, que con su habitual amabilidad tanto facilitaron la labor reporteril de los chicos del HERALDO, durante la estancia de su alteza la infanta Isabel en aquel suntuoso hospedaje, han tenido hoy la atención, que le agradecemos, de obsequiarnos con un espléndido champagne de honor a la hora del vermut.

La fiesta, que se celebró en familia, en la verdadera familia, que es la del periodista, resultó oíga de las felices iniciativas de los hermanos señores Alonso, apreciables industriales que, a costa de no pequeños sacrificios han conseguido que el gran Hotel Comercio goce merecidamente de fama mundial.

Libros y periódicos

A nuestra redacción han llegado los cuadernos 75 y 76 (Ubeda y Baeza) de la obra, que tanto éxito viene alcanzando, Portfolio Fotográfico de España, que publica la benemérita casa editorial de Alberto Martín de Barcelona. Después de un pulcro y detallado mapa del partido a varias tintas, des-

cripción de su territorio y nomenclátor de los pueblos que lo constituyen, señalando el número de sus habitantes distancia al mayor núcleo de población y si disfrutan de estación férrea, publica diez y seis limpias y bien escogidas fotografías de lo más notable que el partido de Ubeda encierra, entre las que sobresalen la vista general, el hospital de Santiago, Palacio de la Marquesa de la Rambla, iglesias de San Pablo y San Salvador, etc., etc.

El dedicado a Baeza, igual que el anterior, está integrado por el mapa del partido, descripción y nomenclátor de los ayuntamientos y entidades de población, diez y seis hermosas vistas en papel couché distinguiéndose entre ellas, por su pulcritud, la antigua cárcel, Seminario conciliar, paseo de Alfonso XII, interior de la Catedral, ruinas del convento de San Francisco, etc.

La recomendamos a nuestros lectores tanto por lo módico de su precio (50 centimos), como por ser una obra de divulgación de los monumentos artísticos que nuestra patria encierra. Se halla de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor Alberto Martín, Consejo de Ciento 140, Barcelona.

Advertimos a todos nuestros suscriptores que residen fuera de la capital, que no remitimos números para los sorteos de HERALDO DE ZAMORA, si no acompañan un sello de quince céntimos.

Noticias generales.

Por omisión involuntaria no dimos cuenta al tratar de las exposiciones escolares en las escuelas nacionales de Zamora, de la que se verificó en la de San Frontis, dirigida por un maestro tan competente y querido en aquel barrios como lo es don Mariano Muñoz Carabias.

Hoy, subsanando en justicia el lapsus, nos complacemos en decir a los lectores que la exposición organizada en dicho Centro docente no desmereció en nada de las de las otras escuelas públicas.

Por la sencillez, buen gusto y limpieza de los trabajos expuestos, el maestro don Mariano Muñoz y su auxiliar don Mariano Ventura Vicente, recibieron muy entusiastas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy expresiva también del deseo de que nos perdonen por el olvido involuntario cometido con ellos.

En la gran sombrerería de los Hijos de Hernández, Renova 9, ha recibido los últimos modelos en sombreros de las acreditadas marcas de Borsalino, su Lázaro, Christy y Ua Son; y con tal motivo hace una considerable baja de precios en los Jipi-japa (legitimis) pañier, sussic-junco y coton é igualmente en las laterales de niños.

Desde esta fecha tiene montado su obrador a la moderna donde se hacen cuantas reformas en sombreros se necesitan, para lo cual cuenta con un operario competentísimo; siendo sumamente económicos los precios, de los arreglos. PRECIO FIJO.

Después de haber aprobado con honrosa puntuación el ingreso en la Academia de Infantería de Toledo, se encuentra entre nosotros el aventajado y estudioso joven don Angel Espías, a quien como a su apreciable familia enviamos nuestra enhorabuena por el triunfo alcanzado.

El mejor laxante GRAINS DE VALS

En las notas que tomamos días pasados de la estancia de su alteza real la infanta doña Isabel de Borbón en Zamora, involuntariamente omitimos que en la visita que hizo al Hospicio provincial la banda provincial interpretó la Marcha de los Infantes, mereciendo su

director señor Haedo la felicitación de la infanta.

En paños para trajes, confecciones de señora, caballero y niño, corsés, tiras bordadas, medias, calcetines, géneros blancos y demás artículos gran surtido en El Pensamiento. Plaza Sagasta, 35, Jaime Lozano.

En Villafáfila ha dejado de existir la virtuosa señora doña María de la Asunción Gómez Ogero, viuda de don Sofronio Ruiz.

Damos el más sentido pésame a la familia de la finada.

Café Español. Durante el mes de Julio, hay helados de todas clases todos los días desde la una de la tarde en adelante. Se admiten encargos para cada día de la semana. Café Español.—Plaza Mayor.

Anoche se estrenó en el cine Buenaventura la preciosa cinta titulada Guerrita y Joselito.

Gustó muchísimo y hoy se proyecta por última vez, porque la Empresa tiene que devolverla a Madrid.

Clavellina la Gitana, continúa siendo ovejuna en sus cantos regionales. Para las secciones de hoy anuncia nuevos y sugestivos números.

CORREDOR DE COMERCIO GONZALO GARSÍ MIGUEL Renova 19 y 21, 2.º, Zamora.

Para la próxima semana le corresponde la inspección de plazas y mercados al concejal del Ayuntamiento don José Funcia.

Gran liquidación

La casa de Valentín Prieto y hermano, ofrece a su numerosa clientela un gran saqueo de paños para traje de caballero, paños, pelizos, camisas, calzoncillos y paraguas a los precios siguientes:

- Trajes de patén hechos 15,00 ptas. Pantalones de pana desde 2,50 Camisas de franela y lienzo 1,25 Paraguas de calidad superior 2,00 Pelizos de castor 13,00 Calzoncillos de Perzo 1,00 Paños de varias clases 0,75 Semilanas para vestidos señora 0,40

Solo por 15 días.

Dicen de Monumenta de Sayago que un niño de cuatro años de edad llamado Isaac Vaquero, que se hallaba jugando en las inmediaciones de un pozo, tuvo la desgracia de que al asomarse al mismo cayera al fondo, siendo extraído medio asfixiado por varias personas que acudieron.

Gran economía. Trajes para caballero a 750 pesetas en el Pensamiento. Plaza Sagasta 35, Jaime Lozano.

En el salón de actos del Gobierno militar se ha celebrado esta mañana y hora de las doce, la recepción militar con motivo de celebrar su fiesta onomástica su majestad la reina doña María Cristina.

La primera compañía del regimiento con bandera y música, mandada por el

capitán señor Salas, se situó frente a dicho edificio, tributando los honores de ordenanza.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 48 de las Cortinas de San Miguel, de reciente construcción; tiene buenas habitaciones, luz, agua, cochera, cuadra y un hermoso huerto con árboles frutales y escusado. Para tratar del precio y condiciones en la misma casa informarán.

El alcalde de Granja de Moreruela ha comunicado a este Gobierno civil haber remitido al Laboratorio antirrábico de Alfonso XII, para su análisis, la cabeza de un perro que días pasados mordió a una niña de siete años de edad y que se cree está hidrofobo.

Se vende un carro seminuevo superior para cinco bocoyes todo madera valenciana y construido en Alicante y con 20 radios las ruedas. Informarán en esta administración.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACION Defunciones. María Pérez de la Fuente, de 17 años.

Mañana de madrugada saldrá de la Concepción la procesión del Rosario de la Aurora, que recorrerá el itinerario de años anteriores.

DOS RECIEN CASADOS —Conchita, ¿cual ha sido en este mundo el día más dichoso para tí? —¡Ay Pepe mío, el día que yo recuerdo con más júbilo, fué el día que te conocí. —Pues yo te soy franco, el día que no olvidaré jamás, fué aquel cuando compramos la cama, cómoda, lavabo, el espejo y sillan en casa de la Madriñeta, Plaza del Fresco.

Pasado mañana celebrará junta general extraordinaria el Círculo Mercantil Industrial, para nombrar presidente y tratar de otros asuntos.

AUDIENCIA

Señalamiento para el lunes. Juzgado, Zamora; delito, hurto; procesado, Fidel Alvarez Fernández; ponente, señor Casas; acusación, señor Salgués; defensor, señor Rivera; procurador, señor Lucas; testigos, uno.

Muy conveniente es antes de hacer compras en tejidos y confecciones, visitar el Pensamiento. Plaza Sagasta 35, Jaime Lozano.

Se encuentran en esta capital, hospedándose en el Hotel del Comercio, los consejeros de la Compañía de ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, señor marqués de Soto Hermoso y D. Carlos Sanllehy. Sean bien venidos.

PERDIDA La persona que haya encontrado un llavero con dos llaves, puede entregarlo en esta Administración, donde se le gratificará.

Ha sido presentado en este Gobierno civil un recurso de alzada interpuesto por los vecinos de Guarrate, don Estanislao Galache, don Rafael Lorenzo y partimiento de consumo de paja y leña de aquel pueblo.

Se necesita una criada, de treinta a cuarenta años, o matrimonio sin hijos, para servir a una señora sola. Pueden dirigirse a esta administración.

En la actualidad existen recluidos en esta cárcel 25 hombres y ocho mujeres.

Ha sido puesto en libertad, en virtud de los beneficios de la condena condicional, el recluso de la prisión de esta capital Nemesio Prieto Santiago.

2.004 canarios. Raza holandesa y del país, se venden cantando en casa de La Madriñeta, plaza del Fresco, tienda de muebles, a precios muy económicos.

En las inmediaciones del puente metálico se hallaba ayer tarde lavando la vecina de la calle de Puerta Nueva Doña Santos González, la cual sufrió un vahido, cayendo al agua; gracias al auxilio que le prestaron varias vecinas, no pereció ahogada.

MAURA, NO quiere que se usen otros relojes que los de marca Dióval. Relojería LA HORA, de Justo Roca. Composturas a precios económicos. Plaza Mayor (junto a Contribuciones).

Mañana, con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, patrón de España, la fuerza del regimiento Toledo vestirá de gala y en los edificios públicos ondeará el pabellón nacional.

SOMBRERERIA DE J. REINOSO. Renova, 23, Zamora. En esta siempre acreditada casa, se acaba de recibir un inmenso surtido en sombreros y gorras, última novedad de las principales fábricas del país y extranjero. Ved la exposición de sombreros de gran moda a 6 pesetas, sombreros exploradores a la impermeable, los mejores a pesetas 4. Precios como nadie, novedades cual ninguno, visitadla y os convenceréis.

Previos brillantes ejercicios ha ingresado en la Academia de Infantería de Toledo el distinguido joven don Andrés Fernández Cuevas, hijo de nuestro entrañable amigo y culto colaborador don Maurício.

HERALDO DE ZAMORA envía la más expresiva enhorabuena al nuevo alumno y a su respetable familia.

SE ARRIENDAN los pastos del término de Fresno de la Ribera, por un año, a contar desde el día 25 de Junio próximo. La subasta tendrá lugar en la Sala Consistorial a las once del día 31 de los corrientes.

En la carretera de Villalpando volcó ayer un carro cargado de mieses, causando lesiones de consideración al conductor Angel Soto.

AMA DE CRIA Se necesita, para criar en casa de los padres. Informarán en esta Administración.

Por telégrafo y teléfono.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR SANCHEZ ORTIZ)

Romanones en Cádiz

Un banquete.

Anoche se celebró en la capital gaditana el banquete que los liberales ofrecieron al jefe del partido don Alvaro de Figueroa y Torres, conde de Romanones.

Asistieron 200 comensales. Al levantarse el conde dijo en medio de grandes aclamaciones, que se encontraba satisfechísimo entre sus correligionarios.

Manifestó que había estudiado profundamente el problema de Marruecos, tan necesario para la Patria y poderlo juzgar con clarividencia desde el poder y la excursión fué para palparlo, sentirlo y apreciar la realidad.

Hay en Africa 80.000 hermanos que ofrecen sangre española. Es indispensable que quienes compartimos el poder, tengamos la visión real de la función del Ejército y penalidades que sufren en Africa.

No este es el momento oportuno de exponer mis observaciones. El problema es hondo y complicado, siento no haber efectuado el viaje hace dos años y sentía un profundo remordimiento de conciencia por haber pasado por el Poder sin conocer a fondo el problema marroquí ni haber infundido alientos al país.

Después de verlo confirmo que no podemos abandonarlo y no concibo exista Marruecos, sin penetración militar seguida de la pacífica. Digo porque he hecho detenidos estudios en los poblados y montañas y no se puede avanzar ni un metro, pacíficamente, sin proceder antes la acción militar.

La política general desenvuélvese por cauces generales. Habló de los conservadores despe-

chados que esperaban grandes escenas en el Parlamento y daba al señor Dato una vida transitoria.

Todos desahogaronse en las Cortes y el partido liberal mantuvo fe en las tradiciones de don Praxedes Mateo Sagasta y don Segismundo Moret, que nunca hostilizará al partido que ocupaba el poder, pues sería menos cabar los intereses de la nación.

Censura la deserción de los amigos del señor García Prieto, recordando las vicisitudes que paso el partido liberal, en los tiempos de Sagasta, Monteros Rios, Moret y Canalejas.

Al llamarme el Rey y al Poder, decía el señor conde, considéreme como jefe del partido, porque el de éste es indiscutiblemente el del Gobierno.

De la importancia del partido liberal puede juzgarse por el resultado de las elecciones, donde triunfaron 80 diputados y 40 senadores, y en las elecciones parciales presentamos nueve candidatos y triunfaron siete.

Ningún partido español, agregaba el conde, tuvo tanta vitalidad como el liberal. Cree que los prietistas se les unirán, para bien de la Patria. (Ovación.)

Tanto en el Senado como en el Congreso, hizo la campaña de Marruecos de acuerdo con todos los miembros de la minoría liberal.

Elogia al señor Villanueva por su acertada intervención, y añade que a él no le anota las responsabilidades.

Tratando de la política local, ensalzó a los jefes del partido, don Juan Gómez Aramburu y don Cayetano del Toro y al partido liberal gaditano, que es el más fuerte de España.

Los partidos como éste no pueden gobernarse desde Madrid, por tener jefe apto. Recoge las pretensiones de Cádiz, y manifestó que no daba palabra, porque en tiempos la dió el señor Moret, y la mantendrá para favorecer la olvidada región gaditana. (Ovación.)

Brinda por el Rey, por el partido liberal y por el Ejército.

Terminado el banquete, el señor conde de Romanones y demás personalidades marcharon a saludar a don Cayetano del Toro, que se encuentra enfermo.

Después salieron en el expés para Madrid, siendo despedido el señor conde de Romanones por las autoridades y miembros del partido liberal.

El yate «Cosme Jacinto» marchó a Villagarcía.

De la campaña

Noticias de Tetuán.

Las noticias que se reciben de Tetuán afirman que la sección de caballería de regulares, al hacer la descubierta observó que, en los montes de Beniosmar había varios grupos de moros ocultos que hacían certero fuego.

Un cabo moro con varios soldados quisieron atacarle de frente, pero tuvieron que desistir, por morir el cabo.

Otro cabo con soldados, dando rodeos, atacó al enemigo por retaguardia, cogiéndolo entre dos fuegos.

Su acometida fué rápida, y los moros no pudieron escapar, dejando dos muertos y varios heridos.

Los grupos que acudían en auxilio de los compañeros fueron dispersados por las bombas que arrojaban los aviadores desde los aeroplanos.

Los batallones cazadores de Madrid Barbastró marcharán a Manonia. En el bloque recién emplazado, relataba anoche tranquilidad.

Ayer llegó a Tetuán el señor Francos Rodríguez y hoy irá a las posiciones. Para castigar los robos que hicieron los moros en las Kabilas de Benimazan, los torpederos «Osado» y «Terror», bombardearon los pobados. El almirante señor Pidal estuvo ayer en Tetuán almorzando con el general Marina, conferenciando. Regresó el coronel Borrero.

SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Coarces Gil, las considera como el prototipo de las Ácidos...

Médico Director: Dr. Rodríguez Trigueros.

Depósito en la provincia Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 7, Zamora.

CABREIROA

Verín-Orense

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su Gran Hotel, que estará abierto desde 1.º de Julio...

Temporada oficial: De 15 de Junio á 30 de Septiembre.

CHARGEURS REUNIS

COMPANIA FRANCESA DE NAVEGACION. Próximas salidas para Montevideo y Buenos Aires...

Para Montevideo y Buenos Aires sale de Vigo el 28 de Julio el vapor SALLAN-DROUZE.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 90,10. Camarotes de preferencia a precio módico...

Salidas fijas.—Indispensable presentar e con tres días de anticipación a la salida de los buques.

Estos vapores de reciente construcción son la última palabra de la ingeniería naval.

El trato en tercera clase, espléndido. Pídanse prospectos y libretos. NOTA MUY IMPORTANTE.—No podrá embarcar...

Tampoco los mayores de 60 años que no vayan con su familia, o si van solos no presentan un certificado del departamento de Inmigración...

Los documentos de las autoridades españolas y las legalizaciones o vistos de los consulados...

Tampoco podrá embarcar las mujeres solas, con niños menores de 16 años, o no ser que presenten dicho certificado...

Agentes generales en Vigo y Coruña: Antonio Comde, Hijos.

Compañía generale trasatlántique française

Desde Vigo a Nueva York.—Viaje directo en diez días. El 8 de Agosto saldrá de Vigo directamente para Nueva York el vapor correo VIRGINIE.

Precios: Segunda clase, pesetas 346,00. Tercera clase, pesetas 181,10. Billetes a San Francisco de California...

Línea de la Habana y Nueva Orleans.

Segunda clase: Habana, pesetas 566,25. Agentes en Vigo: Antonio Comde Hijos.

Línea Arrotoguá

Servicio regular mensual a la Isla de Cuba.

Para la Habana, Matanzas, Cárdenas, Sagua la Grande, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá el 30 de Julio el vapor SANTANDERINO.

Precio del pasaje en tercera clase a la Habana, 312,30 pesetas; medio pasaje 114,60 idem.

Luz eléctrica, literas metálicas, baños, duchas, retratos, comedores y camarotes para familias.

Agentes en Vigo: Antonio Comde Hijos, calle de Luis Taboada.

M.Z.A. RELOJ DE PRECISION. Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles...

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.

COMPANIA DE VAPORES CORREO. SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA. VAPORES DE IDA: PARA, PERNAMBUCO, BANIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

ANDES salida de Vigo el 19 de Julio de 1914 80 pesetas. AMAZON salida de Vigo el 26 de Julio de 1914 80 pesetas.

El vapor «Desna» no hace más escalas que las de Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correo de la Compañía de la Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia...

Para Cherbourg (París) y Southampton (Londres) con transbordo para los siguientes puertos y ciudades de los Estados Unidos y Canadá, New York, Filadelfia, New Orleans, Chicago, Santo Paulo, Est. St. Louis, Montreal, Quebec, Toronto, Washington, San Francisco, Minneacapolis, Boston y Galveston...

VAPORES DE REGRESO

Julio 30 Asturias. Impuestos de embarque: Primera clase, 5 pesetas; segunda, 3; por cuenta el pasajero que se pagará al tomar el billete.

Billete a Cherbourg y Southampton, primera clase, 6 10-0; 2.ª clase, 4 10-0.

Para más informes, dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rabina e hijos; en Bilbao, don Carlos de Maruri; en Santander, don Luis de Maruri y Compañía.

En Vigo y Villagarcía, al agente general del Norte de España

Don Estanislao Durán

Agencia de la Compañía establecida en Madrid, Arzobispado 10.

EL NUEVO JABÓN FLORES DEL CAMPO ES UN PRODUCTO CIENTIFICO QUE LA PERFUMERIA FLORALIA OFRECE A LA COQUETERIA FEMENINA

FEMENINA

PTAS. 1,25 LA PASTILLA

PÍDALO HOY A SU PERFUMISTA

La fabricación de un buen jabón, suave, absorbente y bien perfumado (empleando primeras materias de superior calidad), está al alcance de cualquier buen químico.

El jabón Flores del Campo supera a todos los conocidos hasta el día.

Debido a un procedimiento genial, tiene las condiciones esenciales que ha de reunir tal producto para figurar en el tocador de toda señora elegante.

Bajo su acción sorprendente, los defectos superficiales de la piel desaparecen, y, dando además tersura al cutis, borra las huellas del tiempo y de la edad.

El cutis defectuoso adquiere con el uso del jabón FLORES DEL CAMPO una pureza perfecta, la piel más castigada y las manos más ásperas se afinan, y su empleo con constancia es un verdadero seguro contra los tres enemigos de la piel, que son: las variaciones atmosféricas, el empleo de grasas y jabones perjudiciales, y la acción demoleadora del tiempo.

P. S. N. C. COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESSES SERVICIO POSTAL RAPIDO

Próximas salidas de Vigo.

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Punta Arenas, Coronel Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Antofagasta, Iquique, Arica, Mollendo, Callao Panamá

Brasil. La Plata.

PESETAS.

Table with columns: Vapor correo, Destino, Fecha. Includes entries for OROPESA, HUANCHACO, ORITA, OCONSA, ORCOMA, ORIANA, ORDUNA, ORISSA.

Precio del pasaje en 3.ª clase para Brasil y Río de la Plata, 80 pesetas. Niños menores de 12 años medio pasaje.

» » 6 » cuarto » » 2 » gratis uno por familia, los demás pagarán cuarto de pasaje.

Precios salvo alteración y sin previo aviso.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª Orica Orcoma y Orduñaclase y carga. Nota importante.—Los vapores Ortega hacen las escalas de Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Chile, Perú y Panamá; Orana, Oriana y Orissa harán escala en Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Chile, Perú y Panamá.

El vapor Bogota saldrá directamente de Vigo para Montevideo y Buenos Aires.

Atención a los señores pasajeros

Siendo muy grande el tráfico de pasajeros de Cámara desde Julio a Diciembre quedando comprometido a veces con meses de anticipación la renombrada acomodación de los vapores Orduña, Orcoma, Orita, Ortega, etc., etc., se ruega a los señores viajeros soliciten con la mayor anticipación posible la cabida en las clases Primera, Segunda e Intermedia, especialmente para los dos vapores primeramente citados.

Compañía del Pacifico y White Star Line

Salida de Vigo quincenalmente para La Rochelle Pallice (Francia) y Liverpool. Se expiden billetes de 1.ª y 2.ª clase para dichos puertos y para París (via La Rochelle Pallice y Londres (via Liverpool) New York, Boston, Filadelfia y principales ciudades de los Estados Unidos y Canadá.

PROXIMAS SALIDAS

ORCOMA el 20 de Agosto

ORIANA el 4 de Septiembre

Agentes generales de la Compañía: Sobrinos de José Pastor Dirección en Vigo: Avenida de Montero Ríos, n.º 2, A. Dirección en Coruña: Plaza de María Pita, 19, ent.º.

Obesidad: Reducción Abdominal. Los privilegiados vendajes Ramon de Fina-poro-membrana (sublime inspiración del inmortal Doctor Letamendi) corrigen y curan pronto el desarrollo del vientre, relajaciones y dislocaciones uterinas y los dolores lumbos-abdominales.

GAMBRINUS ES

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de «Gambrinus», de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según el análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurico puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza «Gambrinus», de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca «Gambrinus», tanto en botellas como en barriles si los tomáis por Boks.

ESTOMAGO DIGESTIONICO. Un gran remedio para el estómago y la digestión. Estimula el apetito y facilita la digestión.

AGUAS Y BAÑOS DE LA MUERA, ORDUÑA (VIZCAYA)

Este Balneario tan conocido del público, está sufriendo un cambio completo en los servicios y hospedaje; mejoras que sus nuevos propietarios van introduciendo en favor de su clientela que unido a las virtudes incomparables de sus acreditadísimas aguas clorurado-sódicas, sulfatado-cálcicas, ferroginosas, nitrogenadas, variedad bromuradas, manganosas, litínicas, arsenicales, lo colocan a la altura de los mejores que se conocen, y ya no sólo por esta circunstancia, su inmejorable clima donde está situado, su abundante vegetación y frondoso arbolado, sino que también, por la elasticidad tan conocida en la aplicación conveniente para el sinnúmero de padecimientos sobre los que ejercen su imperiosa acción curativa, pudiendo asegurar, que son las más tónicas y depurativas descubiertas hasta el día, factores principales estos, para depurar y enriquecer la sangre viciada motivo de toda enfermedad, y esto está bien demostrado con los enfermos curados de, raquitismo, linfatismo, tumores-frios, escrofulismo, herpetismo, anemia, reuma, irritación intestinal, enfermedades del estómago, de la vista, de la matriz, infartos del hígado y bazo, dispepsias gastro-intestinales, estreñimiento y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de la sangre.

Temporada oficial, del 15 de Junio a 15 de Septiembre, prorrogable al 30.

Médico director, don Eduardo Méndez del Caño. Hospedaje en el Gran Hotel de 5,50 a 15 pesetas todo comprendido.

NELSON LINES LONDON-LIVERPOOL

Vapores correo rápidos a Montevideo y Buenos Aires

— Próximas salidas. —

Table with columns: Del puerto de, Destino, Fecha, Precio en 3.ª clase. Includes entries for De Vigo el 26 de Julio vapor HIGHLAND BRAE, De Vigo el 9 de Agosto vapor HIGHLAND GLEN, etc.

Segunda clase... L 12. Primera clase (tres categorías)... L 16 L 23 L 37

Nota importante.—Los pasajeros que hayan obtenido plaza deben presentarse en la casa Compañía el JUEVES anterior a la salida del buque.

Para informes, dirigirse a los consignatarios: En la Coruña, Don Alejandro Portán. En Vigo, Señores Andrés Portán (S. en G.).

COMPANIAS HAMBURGUESAS

PROXIMAS SALIDAS DE VIGO SERVICIO POSTAL RAPIDO

Vapor a triple hélice CAPITRALFALGAR el sábado flotante de la Compañía Hamburguesa Sudamericana 35.000 toneladas de desplazamiento, 16.000 caballos.

Para los expresados puertos saldrá de Vigo el 1.º de Agosto el magnífico vapor correo rápido Cap Arcona.

Precio en tercera clase: pesetas 100. En la clase segunda económica hay servicio de camareros españoles y comida a la española.

Nota importante.—Los vapores Bahía Castillo y Bahía Laura tienen esp. dida acomodación de segunda económica al precio de 490 pesetas, incluso impuestos. En los vapores Buenos Aires y Bahía Blanca vale la segunda económica 335 pesetas, incluso impuestos.

Hamburg-América Linie

Habana, Veracruz, Progreso y Puerto Méjico

5 de Agosto correo directo FRANKENWALD. 217,10 pesetas. 231,10 pesetas del vapor correo directo Hamburg a Santiago de Cuba. 25 pesetas.

NOTA.—Este vapor admite carga para los siguientes puertos de Méjico: Veracruz, Progreso y Puerto Méjico.

Los pasajeros que hayan obtenido plaza deben presentarse en la casa consignataria en Vigo, tres días antes de la fecha de salida del vapor. Para más informes, dirigirse al Agente general en Vigo.